



ЧЕТВЕРГ, 21 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 78 (11.889)

Цена в розницу — свободная

К ИТОГАМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВИЗИТА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА В КИТАЙСКУЮ НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ

19–20 апреля 2011 года по приглашению Председателя КНР Ху Цзиньтао состоялся государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китайскую Народную Республику.

Программа визита носила насыщенный и динамичный характер. Уже через час после приземления в аэропорту города Пекина в здании Всекитайского собрания народных представителей состоялась торжественная церемония официальной встречи Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, последующие переговоры с Председателем КНР Ху Цзиньтао с участием делегаций сторон, а также подписание солидного пакета документов.

В начале переговоров Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов заявил: «Настоящий визит делегации Узбекистана мы рассматриваем как логическое продолжение процесса интенсивного развития двусторонних и многосторонних отношений между нашими странами, возможность обсудить и обменяться мнениями по важнейшим вопросам, представляющим взаимный интерес, дать новый импульс нашему плодотворному сотрудничеству».

Между главами двух государств состоялся обстоятельный и доверительный обмен мнениями по актуальным вопросам двустороннего и многостороннего характера, в том числе взаимодействия в политической сфере, по проблемам безопасности, в торгово-экономической, инвестиционной, а также культурно-гуманитарной областях.

Само содержание состоявшихся переговоров и масштаб обсужденных вопросов большой государственной важности показывают, насколько серьезно стороны подошли к подготовке повестки дня двусторонних отношений, решение стоящих перед двумя странами стратегических задач.

Председатель КНР Ху Цзиньтао заявил, что отношения между Узбекистаном и Китаем вступают в новую фазу, переходят на качественно новый этап, который характеризуется началом широкомасштабного сотрудничества в сфере высоких технологий.

Достигнуты важные договоренности в политической и экономической сферах, подписан ряд документов по перспективным направлениям сотрудничества.

Во второй день визита состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова с Президентом Госсовета КНР Вэнь Цзябао, на которой были подробно обсуждены вопросы практической реализации договоренностей, достигнутых накануне главами двух государств по кардинальному расширению торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества на предстоящие годы.

Китайская сторона дала высокую оценку динамике экономического развития и масштабных структурных преобразований в Узбекистане и выразила заинтересованность в развитии сотрудничества в высокотехнологичной сфере, в том числе путем создания промышленных и технологических парков.

Руководитель Узбекистана провел встречу с Председателем Всекитайского собрания народных представителей У Банго, в ходе которой состоялся обмен мнениями по вопросам межгосударственного сотрудничества и развития межпарламентских связей.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в своей резиденции принял министра иностранных дел КНР Ян Цзечи, в конструктивной и заинтересованной беседе с которым состоялся обмен мнениями по наиболее важным вопросам сотрудничества Узбекистана и КНР в политico-дипломатической сфере, по актуальным проблемам региональной и международной политики.

В столичном выставочном комплексе «Кургазасавдо» продолжается региональная промышленная ярмарка и кооперационная биржа с участием более 130 ташкентских предприятий.

**СТОЛИЦА:
ДЕНЬ ЗА ДНЕМ**

**Региональная промышленная ярмарка
и кооперационная биржа**

**РАБОТАТЬ В ИНТЕРЕСАХ
БИЗНЕС-ПАРТНЕРОВ**

Привлекает тот факт, что почти 40 процентов из них впервые демонстрируют свой потенциал, а это в основном новые предприятия. Соответственно у них есть возможность показать себя и немалому научиться у будущих бизнес-партнеров.

— Мы восемь лет работаем на нашем рынке, — сказал директор ООО «Org Sell» Закир

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Х. Салихова.

**НОВОСТИ XXI
ВЕКА**
вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• Состоялось выездное заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан. В заседании приняли участие депутаты и эксперты комитета, ответственные сотрудники Министерства юстиции, представители Ташкентского государственного юридического института, Центра повышения квалификации юристов.

• В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось заседание Комитета по вопросам экологии и охраны окружающей среды, посвященное итогам контрольно-аналитической деятельности по исполнению Закона «Об охране и использовании животного мира» на примере Республики Каракалпакстан.

• В Намангане при сотрудничестве фондов «Форум культуры и искусства Узбекистана» и «Мехр нури», Республиканского общественного объединения «Женское собрание», Центра молодежных инициатив «Келакак овози» и областного хокимията была организована молодежная акция «Нам – 20 лет», которая ярко отразила огромную роль национальной независимости для будущего молодежи. Акция включила в себя десятки мероприятий, такие как презентация полемического клуба «Дилемма», форум молодых предпринимателей, ярмарка свободных рабочих мест и благотворительный марафон.

• В Международном Вестминстерском университете в Ташкенте состоялась ярмарка свободных рабочих мест. В мероприятии приняли участие выпускники университета, его преподаватели, представители более пятидесяти организаций, ведомств, фирм и компаний.

• В Зафарабадском районном отделении областного общества инвалидов бесплатно обучают компьютерной графике более тридцати молодых людей с ограниченными физическими возможностями.

• В Гулистане с начала года открылись десятки объектов малого бизнеса. Руководитель ООО «Бунёдбек Нулифар» выкупил старое здание бывшего гастронома в 3-м микрорайоне, установил мини-технологию по переработке арахиса и семечек подсолнуха. Сегодня здесь работают десять человек.

• В Учкудуке на территории геологоразведочной партии открылся Сад камней. В отличие от японского аналога он – история кладовой недр Кызылкумов.

В МИРЕ

• Совет Безопасности ООН призвал к совместным безотлагательным усилиям по предотвращению ядерного терроризма, единогласно принял текст резолюции, которая предусматривает поддержку государств для решения этой задачи и создание для этого экспертной группы.

• Четыре человека погибли и еще девять получили ранения при взрыве нитроглицерина на химическом заводе Explosia в Чехии. Взрывная волна на заводе разрушила два цеха по производству химических веществ.

• Американское космическое агентство NASA подтвердило, что 29 апреля этого года состоится последний запуск шаттла «Индевор» в МКС. Детали 14-дневной миссии специалисты обсуждали недавно на встрече в космическом центре имени Кеннеди во Флориде.

• Президент США Барак Обама объявил зоной стихийного бедствия штат Северная Каролина, серьезно пострадавший от прошедших там на днях штормов, торнадо и продолжающегося наводнения. Решение главы Белого дома открывает для штата возможность получения федеральной помощи и задействования для борьбы с последствиями ударов стихии сил национальной гвардии США.

• Владельцем самой дорогой квартиры Лондона, расположенной в новом жилищном комплексе One Hyde Park, стал самый богатый бизнесмен Украины Ринат Ахметов. Апартаменты обошли ему в 136 млн. фунтов стерлингов, еще 60 млн. фунтов стерлингов он потратит на отделку.

В Узбекистане, который твердо и поэтапно идет по пути модернизации страны и построения сильного гражданского общества, особое внимание уделяется реформам, направленным на создание системы правовых гарантий, обеспечивающих активное участие граждан в управлении государством и самостоятельном решении вопросов местного значения. Совершенствование органов самоуправления является не только условием, но и важным звеном в становлении гражданского общества.

По этому поводу Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов отметил, что гражданское общество – это самоуправление. Это его первый и основной принцип.

В годы независимости Республики Узбекистан впервые в истории нашей национальной государственности махалля обрела статус конституционного института. В статье 32 Основного Закона закреплена норма о том, что граждане имеют право участвовать в управлении делами общества и государства как непосредственно, так и через своих представителей, что такое участие осуществляется посредством самоуправления, проведения референдумов и демократического формирования государственных органов. Статья 105 Конституции закрепила правовые основы деятельности органов самоуправления граждан. В ней также указано, что порядок выборов, организации деятельности и объем полномочий органов самоуправления регулируются законом. Эти конституционные нормы нашли свое отражение в принятом 2 сентября 1993 года Законе «Об органах самоуправления граждан». В нем был установлен правовой статус органов самоуправления граждан, созыв схода граждан, порядок избрания председателя (аксакала) и его советников, экономическая и финансовая основы их деятельности, компетенция, структура и организация работы органов самоуправления граждан. Исходя из требований поэтапно осуществляемых в стране реформ и темпов наци-

онального развития, 14 апреля 1999 года была принята новая редакция Закона «Об органах самоуправления граждан». Данный закон состоит из 29 статей и до сегодняшнего дня в него шесть раз вносились изменения и дополнения.

В нашей стране создана право-

населения, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса, а также дальнейшее расширение функций махалли в системе общественного контроля за деятельностью государственных органов.

Конечно, все более возрастающее требование к качеству и эф-

В русле Концепции

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ ОСНОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МАХАЛЛИ

вая система, направленная на всестороннее регулирование деятельности органов самоуправления граждан как фундаментального института гражданского общества. Сегодня общее количество органов самоуправления граждан в стране составляет 10124. Институт самоуправления граждан играет важную роль в общественно-политической жизни нашей страны. В докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и развития гражданского общества в стране» отмечено, что в развитии институтов гражданского общества особое актуальное значение имеют вопросы дальнейшего совершенствования организационных основ их функционирования, расширения функций махалли и обеспечения ее тесного взаимодействия с органами государственной власти и управления. Как было подчеркнуто в Концепции, вопрос совершенствования законодательства, направленного на расширение прав и полномочий органов самоуправления граждан в системе общественного и государственного строительства, должен стать приоритетным направлением. При этом особое внимание обращено на превращение махалли в центр адресной социальной поддержки

эффективности законодательных актов, в свою очередь, требует осуществления постоянного мониторинга процесса законотворчества, критического рассмотрения законодательных актов и внесения в них соответствующих изменений и дополнений, отмены законодательных актов, не отвечающих современным требованиям, создания новых, обеспечения их взаимосвязи, комплексности. В результате создаются основы фундамента для дальнейшего совершенствования правовых основ функционирования органов самоуправления граждан, обеспечения эффективности деятельности данного института, дальнейшего повышения духовной атмосферы в махалле, сохранения, развития традиций и обычая.

В этой связи целесообразно было бы внести ряд изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан». В частности, в целях повышения независимости и ответственности органов самоуправления граждан в решении местных вопросов необходимо рассмотрение вопроса о конкретном определении в законе круга вопросов местного значения.

Также действующая редакция закона не в состоянии полностью охватить все возможные обстоя-

тельства досрочного прекращения полномочий председателя схода граждан. Поэтому в статью 21 закона в случае досрочного прекращения полномочий председателя (аксакала) схода граждан было бы целесообразным включить такие встречающиеся на практике обстоятельства, как неспособность выполнения в определенный срок своих полномочий из-за болезни, а также в случае смерти.

В статье 24 данного закона целесообразно было бы определить государственную поддержку финансовых основ органов самоуправления граждан за счет субсидий, грантов и социальных заказов. С этой точки зрения особенно актуальным является укрепление в рамках закона вышеуказанных форм поддержки органов самоуправления граждан со стороны государства. Это послужит импульсом для материально-технического обеспечения органов самоуправления, строительства дорог в махаллях, организации новых рабочих мест.

Кроме того, в деле превращения махалли в центр адресной социальной поддержки населения, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса целесообразным является создание консультативных центров по организации и развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

В заключение следует отметить, что выдвинутая в Концепции инициатива по совершенствованию организационных основ махалли, безусловно, послужит важным правовым фундаментом на пути дальнейшего укрепления экономических основ функционирования в стране органов самоуправления граждан, дальнейшего расширения их полномочий в системе общественного и государственного строительства, а также социальной поддержки населения, развития частного предпринимательства.

Эркин НАЖМИДДИНОВ,
ведущий научный сотрудник
Института мониторинга
действующего законодательства
при Президенте Республики
Узбекистан.

В рамках исполнения Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» повсеместно в республике проводится целенаправленная работа, способствующая оптимизации деятельности субъектов малого бизнеса, предпринимательства, повышению их роли в дальнейшем экономическом развитии нашего общества.

2011 год – Год малого бизнеса и частного предпринимательства

НАУЧНЫЙ ПОДХОД НЕОБХОДИМ

Свой посильный вклад вносят и ученыe, которые свои научные разработки тесно взаимоувязывают с потребностями малых и частных предприятий. Это подтвердила и состоявшаяся в Ташкенте конференция «Роль акмеологических знаний в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства», инициированная Институтом философии и права им. И. Муминова Академии наук Республики Узбекистан в сотрудничестве с Торгово-промышленной палатой Узбекистана.

Участники конференции, а среди них были представители Академии наук, видные научные-общественные, экономисты, предприниматели, обсудили в секциях вопросы, связанные с правовыми основами предпринимательской деятельности в свете дальнейшей либерализации экономики, внедрением солнечных энергостроек для повышения эффективности деятельности малого бизнеса и частного предпринимательства в отдаленных регионах с участием женщин-предпринимателей в модернизации деятельности фермерских хозяйств и другие.

В основном докладе, прочитанном кандидатом философских наук, доцентом, старшим научным сотрудником Института философии и права им. И. Муминова Г. Тилдаевой, созвучном теме конференции, речь шла об учете в современной экономике, и прежде всего в предпринимательской деятельности, теоре-

тических основ интегративно-комплексной науки о человеке и единстве личностного и профессионального развития – акмеологии (от греческого «акме» – вершина, расцвет), а также вытекающих из нее практических рекомендаций.

Современный бизнес, особенно малый – замечательная среда для личностного роста, становления специалистов, – сказала Гульсам Тилдаева, – поскольку позволяет задействовать творческие потенции каждого работника. Интеллектуализм давно стал характерной особенностью успешного ведения бизнеса, особенно он важен при современном процессе по внедрению в производство, банковско-финансовую сферу, предпринимательские структуры новых технологий, инноваций. Акмеология находит применение в бизнесе-среде прежде всего при оптимизации управленческих и производственных решений, расширении использования информационно-коммуникативных технологий, оценке деятельности конкретных служб и подразделений, самих субъектов предпринимательства, а также при подборе кадров на ответственные должности.

На взаимосвязи научных разработок и малого бизнеса остановился доктор юридических наук, профессор, председатель Совета молодых учёных Академии наук Республики Узбекистан С. Гулмов.

– Малый бизнес – основной инициатор нововведений,

научных разработок, – сказал он, – в нем готовится «почва» для инноваций, закладываются определенные средства. Малый бизнес всегда нуждается в техническом обновлении, т. к. обладает большой гибкостью, приспособляемостью к рыночной среде, заинтересован в недорогих отечественных изобретениях, потому что нацелен на их прибыльность, и главное, он готов рисковать, а без определенного риска внедрение в практику научно-технического прогресса невозможно. Как было отмечено, по наблюдениям ученых, сейчас от момента разработки до поступления на рынок инновационной идеи проходит в среднем от 3 до 5 лет, при том что этот путь проходит лишь одна инновация из десяти.

Необходимо дальнейшее совершенствование законодательства по поддержке научно-исследовательской работы, стимулированию труда ученых,

созданию системы целенаправленного кредитования и страхования инновационной деятельности субъектами предпринимательства. Проекты необходимых документов и программ уже разрабатываются молодыми учеными научно-исследовательских институтов.

В ходе конференции памятные дипломы были вручены 12 молодым ученым и предпринимателям, зарекомендовавшим себя активными участниками инновационного процесса.

Алексей КИРДЯНОВ.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ПОСТРОЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

В докладе Президента Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» на совместном заседании палат Олий Мажлиса обозначены важные задачи по реформированию информационной сферы, обеспечению свободы информации и слова.

В беседе на «круглом столе» на тему «Обеспечение прав и свобод граждан в области информации – важное условие формирования основ демократического общества», организованной Комитетом по вопросам информации и коммуникаций техногологии Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, была обсуждена проводимая в этом направлении работа. В ней приняли участие депутаты, эксперты, представители соответствующих министерств и ведомств, ученые-правоведы, сотрудники средств массовой информации.

Заместитель спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса И. Саифназаров, председатель Комитета по вопросам информации и коммуникаций техногологии А. Джурабаев, заместитель генерального директора А. Ходжаев, директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана А. Абдуллаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в процессе дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране особое внимание уделяется обеспечению конституционных прав граждан на доступ к информации, превращению средств массовой информации в трибуну свободы мнений, коренному реформированию информационной сферы. В Концепции особо отмечены приоритетные вопросы совершенствования отношений средств массовой информации и органов государственной власти в процессе обеспечения прав и свобод граждан в информационной сфере.

Разработка и принятие предложенного в Концепции закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» играют важную роль в более широком обеспечении конституционных прав граждан в информационной сфере, дальнейшем росте ответственности органов государственной власти и управления за повышение качества принимаемых решений.

Данный закон будет способствовать четкому упорядочению информирования общественности о деятельности государственных органов, обеспечению широкого доступа населения, общественных объединений к информации о принимаемых органами государственной власти решениях, в первую очередь касающихся прав, свобод и законных интересов граждан.

В ходе беседы были заслушаны доклады, посвященные вопросам реализации выдвинутых в Концепции законодательных инициатив по реформированию информационной сферы, обеспечению свободы слова и информации, внесения в действующее законодательство соответствующих изменений и дополнений.

Конференции

ГАРМОНИЧНО РАЗВИТОЕ ПОКОЛЕНИЕ – ОСНОВА ЗДОРОВОГО БУДУЩЕГО

В целях широкого разъяснения сути и значения углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране среди населения, особенно молодежи, проводятся организационно-практические и культурно-просветительские мероприятия.

Этой цели служит и научно-практическая конференция «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» состоявшаяся в Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан. В конференции, организованной Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот» и Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, приняли участие сенаторы, депутаты, слушатели академии, исследователи и студенты.

Ректор академии К. Назаров, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по внешнеполитическим вопросам С. Сафов, председатель Комитета Законодательной палаты по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Сайдов, председатель Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Б. Ганиев и другие отметили, что выдвинутая Президентом Исламом Каримовым Концепция имеет огромное значение тем, что определяет очередной этап развития страны, основана на передовых и новых подходах, глубоких научных анализа. Этот исторический документ с большим интересом и вниманием изучается общественностью нашей страны и мира, авторитетными международными организациями, известными учеными, экспертами.

Академия государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан при сотрудничестве с общественным движением молодежи «Камолот» и рядом министерств и общественных организаций проводит системную работу по широкому разъяснению молодежи сути и значения Концепции. Специальная группа в составе представителей различных сфер, ученых, правоведов посещает образовательные учреждения, трудовые коллективы, махалли и организует встречи.

На конференции были заслушаны доклады по темам демократизации государственной власти и управления, реформирования судебно-правовой системы и сферы информации, обеспечению избирательного права в стране, формированию и развитию гражданского общества, демократических рыночных реформ и либерализации экономики.

УзА.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ООО «Org Sell» также оказывает услуги. Потребителю его продукции – а это в основном государственные учреждения – гарантируется год бесплатного обслуживания. Сегодня практически во всех регионах республики действуют сервисные центры под единым брендом «AV «Tech». Покупатель, к примеру, в Ташкенте может одновременно пользоваться услугами предприятия в любом другом городе республики через официальные сервисные центры.

– Тому учит рынок. Мы стараемся держать марку предприятия и в этой сфере деятельности оказываем услуги в основном потенциальным покупателям нашей продукции, – подчеркнул З. Зиганшин. – На выставке промышленного потенциала города участвуем впервые. Впечатления колоссальные. Заключили несколько договоров пока что на поставку продукции. Надеемся, что окончательный результат будет также впечатляющим.

Ильмира ЗАЙНУТДИНОВА.
Фото Х. САЛИХОВА.

